



205 лет Герценовскому Университету

Команда РГПУ им. А.И. Герцена из 25 человек, включающая студентов 1-5 курсов и аспирантов факультета экономики, а также вовлекающая студентов неэкономических специальностей, продвигается вперед в международной программе SIFE (Students In Free Enterprise) - "Студенты в свободном предпринимательстве". Победив на Региональных соревнованиях в Санкт-Петербурге (состоявшихся в марте 2001 года в стенах нашего университета) и на Всероссийских соревнованиях в Москве, команда вышла в полуфинал этого широкомасштабного студенческого движения - Лондонские Международные соревнования.

Прошлым летом (10 июля 2001 года) наши представители (Михеева Светлана Александровна - руководитель команды, доцент кафедры экономического образования, Лутохина Марина - капитан команды, Апполинариева Мария, Новосадова Елена, Сошникова Наталия, Карабасова Жанна, Рассохина Наталья, Карелина Екатерина, Ямщикова Надежда, Ямщикова Родион) в Лондоне вступили в сложную 3-дневную борьбу с 20 странами мира. К сожалению, наша команда, представляющая на международном соревновании Россию, в четверку финалистов не вошла, однако даже участие в полуфинале является для команды большим достижением. Молодые экономисты получили высокие оценки жюри, в составе которого были представители известных всемирных компаний (BIC, Henkel, IBM, KPMG, Wal-Mart, Danone, Group, Electrolux, Sanyo). В финале состязались студенческие команды из США, Польши, Бразилии, Малайзии, и в очередной раз победителями стали американские студенты.

В Лондоне герценовцы представили плоды своих трудов за год - десять проектов, разработанных членами команды.

Первый из них - "Развитие программы SIFE в России" - непосредственно знакомит студентов Санкт-Петербургских вузов с программой "Студенты в свободном предпринимательстве", таким образом помогая студентам других университетов создать свои команды SIFE и принять участие в Санкт-Петербургском Региональном конкурсе. Для реализации проекта команда организует и проводит семинары-презентации международной программы SIFE для студентов и преподавателей университетов Санкт-Петербурга. Продолжением проекта стала конференция, которая состоялась в стенах нашего университета 27 февраля 2002 года. В качестве гостей были приглашены представители из Невского института культуры и языка, Санкт-Петербургского Государственного института сервиса и экономики и Санкт-Петербургского Государственного Технического университета, Санкт-Петербургского университета экономики и финансов и Санкт-Петербургского Государственного университета. Мы тепло приняли приглашённых студентов и преподавателей, рассказали им о своих достижениях, о поездке в Лондон, а также показали фильм, живо передающий то настроение, которое царило на соревнованиях SIFE в Англии. Гости семинара - надеемся, в будущем развивающиеся команды SIFE - были внимательны, задавали интересующие их вопросы, на которые мы, со своей стороны, отвечали, и дискутировали. Их интересовала технология воплощения проектов в жизнь, что, однако, по определению одной из участниц нашей команды, является "коммерческой тайной". Следует отметить, что наибольшую дискуссию вызвала проблема безработицы, которая была затронута в проектах большинства команд, участвующих в Международном конкурсе.

Отвечают на эти вопросы три следующих проекта, разработанных герценовцами.

- ФАКУЛЬТЕТСКИЕ ВЕСТИ -

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ:



"МЫ ВЫБИРАЕМ SIFE"

Первый из них - "Какая работа НЕ нужна студенту" - анализирует проблемы временного трудоустройства студентов старших курсов дневного отделения по специальности, получаемой в вузе, с помощью анкетирования студентов и обработки этих анкет. Данный проект способствовал созданию Студенческой биржи труда (СБТ), которая, по своей сути, является другим самостоятельным проектом. С целью поддержки и развития этих проектов участниками нашей команды SIFE



Участники команды SIFE разрабатывают методическое пособие для обучающей игры «Богатей»

и её партнёром и бизнес-консультантом - Национальной Рекрутинговой компанией (в лице Михеева Кирилла Николаевича) 28 февраля 2002 года был проведён очередной семинар "Способы поиска работы на современном рынке труда в России" для студентов разных факультетов. В рамках семинара было рассказано о слабых и сильных сторонах молодого работника при трудоустройстве, о методах поиска работы, о секретах написания резюме и о правильном способе поведения на собеседовании (что, кстати, вызвало особый интерес). В ходе беседы выяснилось, что из 34 студентов, присутствующих на семинаре, работающих оказалось только двое, однако желающих совмещать работу и учёбу - большинство. Поэтому на предложение заполнить резюме, специально подготовленные нашей СБТ, студенты откликнулись весьма охотно, а СБТ, со своей стороны, обещала приложить все усилия, чтобы помочь молодым людям в поисках интересующей их работы. Следует отметить, что СБТ активно сотрудничает с Молодёжной бирже труда и обучения и с Городским центром профориентации молодёжи и психологической поддержки населения. Также на семинаре внимание студентов был представлен третий проект - пособие "Как найти работу студенту", разработанное членами команды SIFE и выпущенное издательством РГПУ им. А. И. Герцена. Оно помогает студентам научиться грамотно составлять резюме, успешно пройти интервью и даёт полную информацию об организациях, занимающихся трудоустройством студентов. Данное пособие можно приобрести на СБТ, а участники семинара имели возможность сделать это прямо там.

Наряду с этими проектами нами подробно разработаны три образовательных проекта (обучение школьников младших и старших классов рыночной экономике; занятия по экономике для глухих детей школы-интерната №1; разработка методического приложения к обучающей экономической игре "Богатей", которое было одобрено Комитетом по образованию г. Санкт-Петербурга) и три проекта, посвященные социальной адаптации (занятия с работниками предприятий нашего города о преимуществах использования пластиковых карт; обучение принципам функционирования рыночной экономики людей пенсионного возраста; занятия с преподавателями Военно-Морской Академии им. Н.Г. Кузнецова и матросами срочной службы по проблемам трудоустройства военнослужащих). Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом и уже готовимся к презентации своих новых проектов на соревнованиях 2002 года.

Студенты! Присоединяйтесь к нам! Создавая самостоятельные команды, вы сможете осуществить свою мечту через образование в области свободного предпринимательства!

Мы ВЫБИРАЕМ SIFE! Наш сайт в Интернете: WWW.SIFE.RU.

Елена РУСЯЕВА

ф-т экономики, II курс, участник программы SIFE

Софья ПРОКОШЕВА

ин-т гуманитарного образования, ф-т журналистики, II курс



На соревнованиях в Лондоне